

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галкиной Людмилы Сергеевны «Методика развития ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров средствами облачных технологий при обучении дисциплинам информационного цикла», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика)

Подготовка студентов вуза осуществляется в условиях согласования профессионального образования с процессом информатизации общества. Новые способы и методы решения профессиональных задач подразумевают использование будущими экономистами и менеджерами современных информационно-коммуникационных технологий. Указанные тенденции вызывают необходимость разработки методики обучения, способствующей развитию их информационно-коммуникационной компетентности. В связи с этим диссертационное исследование Л.С. Галкиной, посвященное обоснованию и разработке методики развития ИКТ-компетентности будущих бакалавров сферы экономики и менеджмента средствами облачных технологий в процессе изучения дисциплин информационного цикла является актуальным.

Автором корректно определены цель, объект, предмет, задачи исследования, изучены теоретико-методологические основы, что обусловило логику структуры и содержания диссертации.

На основе ФГОС ВО и требований к профессиональной подготовке специалистов, обозначенных в Едином квалификационном справочнике (ЕКС), выделены инвариантные компетенции и указано их проявление во взаимосвязанных составляющих ИКТ-компетентности для направлений подготовки 38.03.01 «Экономика» и 38.03.02 «Менеджмент». Указаны критерии, показатели и уровни развития, позволяющие судить о степени развития ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров. Для усиления практико-ориентированной направленности образовательного процесса, Л.С. Галкиной обосновано применение облачных технологий при обучении дисциплинам информационного цикла. Созданы модель, на основе которой разработана методика развития ИКТ-компетентности средствами облачных технологий при обучении дисциплинам информационного цикла, реализующая личностно-мотивационные, организационно-методические, материально-технические педагогические условия. В этом представляется научная новизна исследования.

Теоретическая значимость состоит в обосновании подхода к выявлению и структурированию инвариантного состава ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров; обосновании методики развития ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров при

обучении дисциплинам информационного цикла средствами облачных технологий.

Практическая значимость исследования Л.С. Галкиной заключается в разработке и внедрении методики развития ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров средствами облачных технологий при обучении дисциплинам информационного цикла; разработке и содержательном наполнении информационного ресурса (сайта) «Информационные технологии» для организации сетевого взаимодействия со студентами (<https://sites.google.com/site/itpodd/>).

Результаты исследования базируются на достаточном материале, собранном за длительный срок и обработанном с применением общепринятых методов, и являются воспроизводимыми.

Основные результаты отражены в 17 публикациях автора, 3 из которых – в ведущих научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации и докладывались на конференциях различного уровня и семинарах.

Таким образом, диссертационная работа Л.С. Галкиной «Методика развития ИКТ-компетентности будущих экономистов и менеджеров средствами облачных технологий при обучении дисциплинам информационного цикла» отвечает требованиям п. п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания (информатика).

Кандидат педагогических наук,
доцент каф. фундаментальной
информатики и прикладной математики
ФГБОУ ВО «Вятский
государственный университет»

«24» мая 2017 г.

Соколова Анна Николаевна

Контактные данные:

Адрес места работы: 610000, г. Киров, ул. Московская, 36,

ФГБОУ ВО «Вятский государственный университет»

Телефон: (8332) 208-979

e-mail: an_sokolova@vyatsu.ru

Сайт организации: www.vyatsu.ru

С работами Соколовой А.Н. можно ознакомиться на сайте: <https://elibrary.ru>

